

## СОВЕТСКАЯ БАШКИРИЯ

# ВПЕРЕДИ — ИНТЕРЕСНАЯ РАБОТА

Сегодня Республиканский русский театр драмы открыл новый театральный сезон.

Прошедший сезон для коллектива театра был одним из самых знаменательнейших в пятидесятилетней истории: за заслуги в развитии советского театрального искусства он награжден орденом Трудового Красного Знамени. Сезон прошел в очень напряженной творческой работе. И это понятно — наш коллектив, как и другие театральные коллективы страны, стремился достойно встретить XXVI съезд КПСС. Были осуществлены постановки ряда спектаклей, поднимающие острые, актуальные проблемы нашей действительности.

Создание образа положительного героя на сцене — очень важный вопрос в творчестве любого театрального коллектива. Принципиальный коммунист, требовательный к себе и окружающим, думающий прежде всего о благе народа и государства, борющийся с косностью и формализмом — таким явился перед зрителями герой спектакля «Твой современник» по пьесе Е. Габриловича и Ю. Райзмана, который мы посвятили XXVI съезду нашей партии.

Борьба за иравственную чистоту, разоблачению мешающих посвящены спектакли по пьесам «Петро» А. Галина и «Спешите делать добро» М. Роцина. Рассказ о душевной красоте наших людей, о народных обрядах и празднествах прошлого и их новом социальном содержании — в основе представления по пьесе «Боронин праздник» С. Суюндука. Для детей была постав-

лена увлекательная сказка А. Вербера «Дорога из черного царства».

Летом коллектив совершил большую гастрольную поездку по городам и районам нашей республики. Мы побывали у тружеников Стерлитамака, Салавата, Ишимбая и Кумертау, спектакли нашего театра смотрели труженики целого ряда сельских районов.

Вторую половину гастролей театр провел в Черниговской и Харьковской областях Украины. Спектакли показывали не только в областных центрах, но и в колхозах и совхозах. Состоялось много творческих встреч на предприятиях, в учебных заведениях и воинских частях. Гастроли на Украине прошли под знаком укрепления дружбы народов наших республик.

На новый сезон у коллектива театра большие творческие планы. Поднимать злободневные социально-нравственные проблемы действительности, разоблачать негативные явления, мешающие нашему продвижению вперед; убежденно, страстно пропагандировать советский образ жизни, средствами театрального искусства воспевать пафос созидания, богатый внутренний мир советского человека — такой мы видим свою основную задачу.

В новом сезоне мы предложим нашему зрителю инсценировку романа лауреата Ленинской премии Нодара Думбадзе «Закон вечности». Роман этот привлек нас не сюжетными перипетиями, а философским и иравственным анализом действительности, утверждающим передовые идеалы сегодняшнего дня. В том числе и закон

взаимопонимания, общности людей.

Для юного зрителя мы включили в репертуар нового сезона известную пьесу «Бумбараши» по произведению А. Гайдара.

425-летию добровольного присоединения Башкирии к Русскому государству будет посвящен спектакль по трагедии Мустая Карима «Салават».

Русская классика в планах сезона представлена известной комедией А. Н. Островского «Горячее сердце», а зарубежная — «Гамлетом» В. Шекспира.

Наш театр впервые в стране будет ставить острую политическую драму прогрессивного американского писателя У. Сарояна «Внесудебное разбирательство», рассказывающую об острых социальных конфликтах в капиталистическом мире.

Зрители также увидят на нашей сцене известную мелодраму Александра Кассона «Деревья умирают стоя».

Очень скоро мы покажем уфимским зрителям премьеру спектакля «Девушка с ребенком» (пьеса А. Яковлева и М. Самойлова) — музикальные вариации в стиле «ретро» на тему известной пьесы В. Шваркина.

Нашим артистам, режиссерам, художникам в новом сезоне предстоят интересные творческие поиски. Надеемся, что результаты порадуют любителей театра.

Г. ГИЛЯЗЕВ, главный режиссер театра, заслуженный деятель искусств РСФСР, лауреат премии имени Салавата Юлаева и премии имени Г. Салавата.